

Ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1929.

XXXIII. ÉVFOLYAM, 141. SZÁM.

SZOMBAT, JUNIUS 15.

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérmintve.

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P, Egy hét 35 P, Egy hónap 300 P.
Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f, Egy hét 40 P, Egy hónap 350 P.
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

A kisantant demars, nemzeti lelkesedés.

A kisantant gyűjtő fogalma alá helyezkednek azok az államok, amelyek tíz év óta egyetlen alkalmat sem mulasztottak el a világ színe előtt, hogy bennünket gyalázzanak s egyetlen napjuk sem múlt el, hogy az uralmuk alá kényszerített magyar kisebbségek mindennapi kenyerét keserűvé ne tegyék. Ha valamiben még éberek és aktívak voltak, úgy az abban merült ki, hogy minden sóhajunkat, minden ökölszoritásunkat demarsokkal és ultimátumokkal kísérték. Annyi demars és annyi ultimátum került ki ellenünk már a bukaresti, prágai és bejrádi külügyminiszteridmókból, hogy a nagyhatalmak és a Népszövetség már szűró szerkezetet állítanak fel a kisantant panaszaival szemben.

A legutolsó demarsot a Bethlen István emlékeztető beszéde váltotta ki „szomszédaink”-ból. Egy nemzeti ünnepségen mondott beszéd bolygatta meg a kisantant külügyminisztereinek nyugalmát s arra az ünnepi beszédre, amelyet iskolákban kellene tanítani és tankönyvekben kellene megörökíteni, mint a nemzeti önérték és a történelmi célkitűzés remekét; arra a beszédre, vajdúni kezdtek a kisantant berkek és két heti vajdudás után: megszületett a demars kisegérke.

A demarsnak kettős célja volt: megfélemlíteni a magyar közvéleményt s Magyarországra ellen hangolni, a mindjobban Magyarországra javára hangoló világközvéleményt! Aligha családunk, ha azt mondjuk, hogy a kisantant demars egyik célját sem érte el. A világközvélemény már unja a sok kisantant panaszkodást s látja, hogy a legtöbb panasz alaptalan és ravasz fondorkodás szüleménye. A kisantant rokonság már kezd unalmas és terhes lenni a nagy nemzeteknek, mint az a rokon unalmas és terhes, aki környezete életét keserítve teszi.

A magyar nemzetnek pedig az az évezredek lelki tulajdonsága, hogy minél jobban riasztgatják, annál kevésbé riad meg s a félelmet pedig alaptermszénél fogva, nem ismeri. Az egyébként egyenesen a magyar nép gavallériájának szent ügye, hogy a szorongatottnak segítségére siet s a megtámadottat védelmébe veszi. Ha tehát a kisantant külügyminisztereinek burkoltan az volt legfőbb céljuk, hogy a magyar nemzet hivatott vezérével eltereljék a magyar nép szeretetét és lelkesedését, úgy a kisantantot erről az oldalról a legvégzetesebb kudarc érte.

Ha kormányelnöknek tettét, működését, szavait a nemzet osztatlan együttérzése, hálája és lelkesedése kísérte, úgy a Bethlen István beszédét, ame-

lyet a magyar hősök emlékünnepevény elmondott: az egyetemes magyarság osztatlan lelkesedése kíséri.

Kevészer vagyunk abban a helyzetben, hogy a kisantant diplomáciai lépéséről elismerőleg szólhassunk, mert hi-

lyen politikájukat mindig a gyűlölet és a félelem vezérli, de ezuttal el kell ismerni, hogy a kisantant demars teljes sikert ért el, — de a magyar nép — és a magyar egyetemesség javára!...

Bethlen miniszterelnök párisi fanácsozása közzeledést hoztak létre Magyarország és Franciaország között.

A francia lapok lekicsinylőleg irnak a kisantant demarsról és barátságos hangon szólnak Magyarországról.

Budapest, jun. 14. Franciaország közvéleményének egyik legtekintélyesebb szócsove a Temps, különösen meleg hangon emlékezik meg azokról az eredményekről, amelyeket a magyar külpolitikának sikerült az utóbbi években elérni. Jól esik nekünk a Temps hangja, mert abban Európa felébredésének előjelét látjuk. Világszerte kezdil érezni, hogy annak a nyugodt, de céltudatos és kitartó munkának, amelyet a magyar kormány kifejt, kezdenek mutatkozni a hatásai. Egymásután szólnak meg a nagy nemzetek s felszólalásaikban észleljük, hogy érzik és látják a magyar nemzet súlyos helyzetét, amelybe a trianoni békeszerződés folytán jutottunk. Ezután következnek még nagyobb és komolyabb küzdelem azoknak a hathatós eszközöknek megtalálására, amelyekkel a nagy nemzetek egész Európa érdekében velünk közreműködhetnek, a súlyos igazságtalanság békés orvoslására. Ennek az ideje is el fog következni.

Örömmel üdvözöljük a Temps barátságos szavait, amelyek hozzá fognak járulni, hogy Magyarország továbbra is bátorodjék hosszú és keserves útján a melynek jövője biztosítása felé a magyar külpolitika már megalapozott. A Temps szavaiból azt látjuk, hogy a békés fejlődés megvalósításának gondolatát, amelyet a magyar kormány évek óta magáévé tett, a jövőben is hiva marad.

Budapest, jun. 14. Párisi jelentés szerint a Temps tegnapi cikke hiven türozi vissza a komoly francia politikai körök felfogását. Ezekben a körökben a legteljesebb méltánnyal fogadják azt a közzeledést, amely Magyarország részéről a legutóbbi időben Franciaország irányában megnyilvánult. Kellő jelentőséget tulajdonítanak annak a ténynek, hogy Bethlen miniszterelnököt párisi időzése alkalmával fogadta a köztársaság elnöke és Poincare miniszterelnök.

A Temps cikke, mint ismeretes, igazolja a trianoni békeszerződés nevi ziójának szükségéről való magyar álláspontot, s ugyanekkor a sorok között

megrója a kisantant tulságos érzékenykedését, egyben pedig a legnagyobb elismeréssel méltányolja Bethlen István gróf külpolitikai sikereit s a magyar külpolitika legujabb irányvételét. Megállapítható egyébként, hogy a többi francia lapban is alig talált visszhangra a kisantant demarsa.

Bethlen miniszterelnök nyilatkozata egy spanyol lapban a békerevizioról.

Budapest, jun. 14. Bethlen miniszterelnök a madridi Epoca tudósítójának hosszabb nyilatkozatot tett Spanyolor-

szág és Magyarország viszonyáról. A miniszterelnök kijelentette, hogy madridi tartózkodása alkalmat adott neki arra, hogy tevékenyen és gyakorlatilag kifejezésre juttassa Magyarország különös érdeklődését a kisebbségi kérdés iránt, amely csaknem 4 millió idegen uralom alá került magyart érint.

Spanyolország és Magyarország mindig barátok maradtak s a megkötött szerződés arra szolgál, hogy megerősise és elmélyitse a viszonyt a két nép között. Vázolta a miniszterelnök az igazságtalan békeszerződés által Magyarországot ért veszteségeket, majd azzal fejezte be nyilatkozatát, hogy bála istennek, vannak barátaink, akik megértik helyzetünket s tudják, hogy egész Európa valódi békéjének érdekében áll, hogy a trianoni szerződés igazságtalanságait lojalís és békés eszközökkel orvosolják.

MA ESTERE VÁRJÁK A „SÁRGA MADÁR” MEGÉRKEZÉSÉT

Budapest, jun. 14. A Sárga Madár repülőgépet, amely tegnap délután indult utnak Amerikából az Atlanti Óceán átrepülésére, ma estére vagy éjszakára várják a Páris melletti le baurgeti repülterre.

A képviselőház megszavazta az appropriációs javaslatot.

Még Györki Imre is elismerte a Házban, hogy Bethlen külpolitikája eredményes.

Budapest, jun. 14. A Ház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Almásky László elnök. Herczegh Béla betérjlesztette az állandó igazoló bizottság jelentését, a melynek alapján az elnök Konkoly Thege Kálmánt feltételeesen igazolt képviselőnek jelentette ki.

A Ház megkezdte a megajánlási törvény javaslat tárgyalását. A javaslatot Temesváry Imre előadó ismertette. — Utána Fábian Béla szólalt fel. Nem ért egyet a pénzügyminiszter optimizmusával, mert a miniszter semmivel sem tudja azt alátámasztani. Kifogásai során azt mondta, hogy a kultuszminiszter politikája csak látszat politika, ami súlyos kellemetlenséget okoz a megszállott területen levő magyarság jogainak megvédése közben. A belügyminiszter akadályozza, hogy az elszakított rész lakossága érintkezésbe maradjon a csonkaország lakosaival. Bizalmatlan a kormány gazdasági politikájával szemben mert tíz év alatt nem tudott odáig jutni, hogy gazdasági feleslegeinknek piacot teremtsen.

Vértés Vilmos István ismertette a hajduszoboszlói bázkut eredményeit s hálás köszönetet mondott a pénzügy-

miniszternek, hogy minden támogatással megadott e nagy természeti kincs színre hozatala érdekében. Ezután azt fejtegette, hogy a földgázból nyert olcsó energiák milyen sokféleképpen használhatók fel. Kérte a tisztviselői kölcson felemelését és a rendőrtisztviselők jobb előléptetését.

Gál Jenő: Szerinte a nemzet szuverenitásához tartozik, hogy az általános titkos választójog alapján megválasztott parlament hozza a törvényeket. Majd hangsúlyozta, hogy a miniszterelnök valamennyiük szívéből beszélt, a mikor a névtelen katona sirjánál elmondotta beszédét, de amikor az ország miniszterelnöke hallatta szavát, számolni kell azzal, hogy azt szintén kifelé is meghallják. A legnagyobb óvatosságot ajánlja az ilyen megnyilatkozásoknál. (Ellentmondások a jobboldalon és a középen.) Hivatkozik Németország példájára. Az idegen megszállás ellenére Németország meg tudja találni a kölcsönös megértés hangját.

A jobboldal állandó zajongása közben érvelt Gál Jenő ezután a mellett, hogy a revíziós törekvések békés jelleget kell kifejezésre juttatni.

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

Már megint a kisanantnak beszéltek, hangzik fel jobbról.

Az elnök figyelmezteti a jobb és baloldalt, hogy őrizze meg nyugodtságát. A zaj ezután sem ült el, mire az elnök ennunciálta, hogy ha a közbeiktatások nem szünnék meg, kénytelen lesz az ülést felfüggeszteni.

Végre valahára — kiáltja Pakots József.

Az elnök Pakots Józsefet rendreutasítja.

Gál Jenő ezután kritizálta a kormány gazdasági politikáját s a bírói külön státusz felállítását sürgette.

Ezután Vass József népjóléti- és munkaügyi miniszter a miniszterelnök helyett betérjésközte a statisztikai hivatal munkatervéről szóló jelentését, továbbá a legfőbb állami számvevőszéknek az 1928—29 évi költségvetéssel szemben mutatkozó eltéréseiről szóló jelentését, valamint az 1926 évi kormányműködéséről és az ország közállapotáról szóló miniszterelnöki jelentést.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter betérjésközte a zálogleveles kölcsönök s a vizitársulatok kölcsöneinek megszerzését előmozdító, valamint a betegségi járulékok késedelme elengedésétől szóló törvényjavaslatot.

Csik József beszéde elején lesvögezte azt, hogy ő és pártja a titkos választójog híve, noha tudja, hogy emellett sincs kizárva a visszaélés lehetősége. Megjegyezte, hogy Bethlen miniszterelnök a hősök emlékkövével az egész magyar nemzet nevében beszél és azok az igazságok amelyeknek ott hangot adott, szintugy élnek a nemzet lelkében.

A megjuhászodó, alázatos magartatásnak egyszersmindenkorra véget kell vetni.

A miniszterelnök a nemzet önértetének és fájdalomának kifejezést adott, ezért csak dicséret s nem ellenszenv illeti (Ugy van, helyeslés a Ház minden oldalán.)

Györki Imre hangoztatta, hogy külpolitikai téren fejlődést látunk. Az angol munkáspárti kormány programjában bent van a revízió kérdése is, ezért kell a jóviszonyt ápolni ugy az angolokkal, mint a demokratikus berendezésű államokkal. Külföldi barátaink is azt kívánják tőlünk, hogy Kossuth Lajos Magyarországot alkossak meg. Ezután foglalkozott a polgári és honvédtörvényeszk hatásköri kérdéseivel. A törvényjavaslatot nem fogadta el.

Jánossy Gábor felszólalása után az elnök a vitát bezárta. A Ház a javaslatot általánosságban elfogadta, majd hozzászólás nélkül részleteiben is megszavazta. A legközelebbi ülést 18-án, kedden délelőtt tartják. A mai ülés negyednégykor ér véget.

Száztíz zarándokkal elsüllyedt egy görög vitorlás.

Tizenöt ember életét veszítette.

Athén, jun. 14. A macedóniai Cassoria-tavon tegnap délelőtt borzalmas hajókatasztrófa történt. Egy vitorlás hajó, amelyen száztíz zarándok utazott, a túlterhelés következtében elsüllyedt. A hajó tizenöt utasa a tó vizébe fulladt. Közelebbi részletek még nincsenek.

Háboru Groszország és Kina között.

A vörös hadsereg megkezdte a hadműveleteket és átlépte Mongólia határát. Az orosz rendőrség megszállta a kínai konzulátusok épületeit. — Már csak Japán közbelépése akadályozhatja meg a Kelet lángrobbanását.

London, jun. 14. Szovjetország és Délkína között ugylátszik közvetlenül küszöbön áll a háboru. A moszkvai és nankingi kormány között felmerült súlyos ellentétek háborus bonyodalmakkal fenyegetnek.

A Daily Express és a Daily Telegraph egybehangzó pekingi táviratokat közölnek, amelyek szerint az orosz vörös hadsereg megkezdte a hadműveleteket Kína ellen. A szovetsapatok átlépték a szibériai határt és megszállták Khailar mongoliai határvároskát. A transz-szibériai vasuton óriási csapatzállítások folynak a kina—szibériai határra.

Csak Hsziau Liang tábornok, Mandzsuria diktátora, sürgős táviratot küldött Nankingba, amelyben haladéktalan intézkedéseket kér a nankingi kormánytól. A nankingi kormány központi bizottsága a távirat vétele után rendkívül ülésre ült össze. A központi

bizottság elnöke az ülésen bejelentette, hogy a szovjetkormány felfüggesztette a Szovjetországban levő kínai konzulátusok területenkivüli jogait és megszállotta a konzulátusok épületeit. A mandzsuri határszélen az elnök kijelentése szerint háromszázezer főnyi kínai hadsereg áll, amely elég erős ahhoz, hogy visszaverje az orosz vöröshadsereg támadásait. A központi bizottság ugy határozott, hogy a felesleges vérontás elkerülése végett egyelőre diplomáciai tárgyalásokat kezd a szovjetkormánnyal.

Londonban remélik, hogy a japán kormány interveniálni fog és meg fogja akadályozni az orosz-kínai háborút, már csak azért is, mert a monkoliai orosz betörés a japán befolyás alatt álló Mandzsuriát is fenyegeti. Az orosz vörös hadsereg óriási fölényben van a határon állomásozó kínai csapatok felett.

Kudarccal végződött a kisanant magyarországi jegyzéke.

A cseh lapok elkeseredéssel írják Bethlen párisi sikereiről.

Budapest, jun. 14. Prágai jelentés szerint a kisanant nem akar újabb lépést tenni a francia, angol és magyar kormányoknál, azonban informálni akarja a vele barátságos viszonybn élő államok kormányait, a magyarországi eseményekről. Prágában meg vannak arról győződve, hogy a budapesti demarchal az ügy elintézettnek tekinthető.

Budapest, jun. 14. A prágai Narodni Lísti azt írja, hogy a párisi Temps cikke hidegzuhany azok számára, akik a kisanant részére Párisban kellő feleletet vártak a Trianon ellenes megtámadásokról. Ha párisban továbbra is így fognak beszélni Bethlenről, mint a Temps, teszi, a kisanant reményei a fagypontra szállanak le.

Gróf Andrassy Gyulát a polgárdi parkban temették el ideiglenesen.

Károlyi Mihályné nem jött el a temetésre.

Polgárdi, jun. 14. Este tíz órakor érkezett meg gróf Andrassy holtteste Polgárdiba. Itt már készen várta a ravatal. A koporsót még az éjjel ravatalra helyezték, csak a ravatal feldíszítése maradt mára.

Tegnap este érkezett meg a koporsót hozó autóval gróf Batthyányi Lajos és felesége, gróf Batthyány Bálint, örgróf Pallavicini György és felesége, herceg Hohenlohe Ferencné és gróf Zichy Béla. A család többi tagja ma délelőtt érkezett meg Polgárdiba.

Andrassy Katinka grófnő, Károlyi Mihályné, aki tudvalevően engedélyt kapott, hogy hazajöjjön a temetésre, nem érkezett haza.

Batthyány Lajosné grófnő személyes felügyelete alatt kezdtek meg a ravatal feldíszítését. A szertartást végző gróf Mikes János számára felállították a térdeplőt, éppen ugy a többi papok számára is.

A Batthyányak sirboltja ugyanis még nincsen felépítve, de különben is számítanak arra, hogy gróf Andrassy

Gyula holttestét rövidesen elszállítják az Andrassyak sirboltjába Töketeresre. A gróf holttestét így csak ideiglenesen temetik el a parkban, tölgyfák között, festői szép helyen.

Féltiz órától kezdve gyülekezett a nép. Uradalmi tisztok, fekete ruhába öltözött egyszerű emberek, grófi családtagok a hetedik határból.

A nép félkörbe fogta a koporsót. Tizenegy óra után érkezett meg gróf Mikes János.

Féltizenkettőkor kezdődött a temetési szertartás.

Elhangzottak a latin imák, énekek, azután gróf Andrassy Gyulát utnak indították oda, ahonnan nincs visszavérés.

A tölgyfák között ásott sir befogadta gazdáját.

Elhantolták a koporsót s föléje oda tűzték az egyszerű fakeresztet:

Itt nyugszik csikszentkirályi és krasznahorkai gróf Andrassy Gyula élt 69 évet.

AZ IPAROSTANONCISKOLA ÉVZÁRÓ ÜNNEPELVE.

A városi iparostanonciskolák ifjusági egyesületei június 16-án, vasárnap délután 7 órakor az iskola tornatrnében műsoros évzáró ünnepélyt tartanak.

- Műsor: 1. Hymnusz. Előadja az ifjusági Hubayzenekar.
2. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Gyulás Pál.
3. Üdvözlő dal. Előadja a leányok énekkara.
4. Pokárné, Gyulai Páltól, Szaválja: Szegi László.
5. Kárpátokban zokognak a fák. Előadja a fiúk énekkara.
6. Krüger A.: Mozdonyok beszélgetnek. Szaválja: Gránicz Balázs.
7. Meglepetés. Vigjelenet. Munkácsy Károlytól. Szereplők: Nagy Ilonka, Klement Mária, Szabó Margit.
8. Brabms: Bölcsődal. Előadja a leányok énekkara.
9. A Bánát üzenete. Liszt Nándortól. Szaválja Balás Margit.
10. Népdalok. Előadja a fiúk énekkara.
11. A nyul. Vigjáték egy felvonásban. Nótái Károlytól. Szereplők: Székér-Szegi László, Arany Jánosné—Fajka Ilona, Arany Juliska—Szilágyi Etelka, Petőfi Sándor—Harsányi Sándor, Gyulai Pál—Brózik Károly, Toldi Miklós—Faragó József, Első diák—Faragó Lajos, Második diák—Schnoll Lajos, Harmadik diák—Major Sándor, Negyedik diák—Gesztli József.
12. Mánalóg. Előadja: Mokán András.
13. Arany János álma. Színmű egy felvonásban. Szereplők: Arany János—Szegi László, Arany Jánosné—Fajka Ilona, Arany Juliska—Szilágyi Etelka, Petőfi Sándor—Harsányi Sándor, Gyulai Pál—Brózik Károly, Toldi Miklós—Faragó József, Első diák—Faragó Lajos, Második diák—Schnoll Lajos, Harmadik diák—Major Sándor, Negyedik diák—Gesztli József.
14. Szózat. Előadja az ifjusági Hubayzenekar.

Szünetek alatt a Hubayzenekar magyar dalokat ad elő. Beléptidij számított ülőhely 80 fillér, állóhely 50 fillér, az ifjusági Otthon javára.

Szülősgazdák!

Fürtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert, a

„BADACSONYI RÉZKÉNPORT“

használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál:

Badacsonyi Rézkénportgyár, Tapolca, (Balatonvidék)

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára 1 pengő.
Kiszámláló Fáy-szappan mellett 1 P.
Kapható:
Grósz Nagy Ferenc
Arany Egyszerű Gyógyszerárúháza, DEBRECEN, (SZINMÁZ MELLETT.)

ÉVZÁRÓ UNNEPÉLY A REF. LEÁNY GIMNÁZIUMBAN.

A debreceni református leánygimnázium június 16-án délután 5 órakor az intézet tornacsarnokában évzáró ünnepélyt tart. Műsora a következő:

1. Tompa—Horváth: Ima. Énekkar.
2. Gyula diák-Sárkány: Magyar miattánk 1919-ben. Szavalja: Nagy Margit VII. o. t., zongorán kíséri: Kalmár Kata VII. o. t.
3. Koncz Aurélné igazgató évzáró beszéde és a jutalmak kiosztása.
4. a) Volkmann: Csalogánydal.
b) Brahms: Bölesodal. Dömötör Margit IV. o. t.
5. Schumann: A napsugárhoz. Énekli a IV. a. és b. Zongorán kíséri: Gaál Aranka IV. b. o. t.
6. Régi magyar dalok: Énekli a III. a. és b. o.
7. Tarnay: Palika. Énekli: Biró Irén VII. o. t.
8. Tompa: Három a daru. Szavalja: Rics Janka VI. o. t.
9. A VIII. o. bucsuja.
a) bucsuzó tanulók nevében: Harsányi Margit VIII. o. t.
b) a tovább tanulók nevében: Harsányi Márta II. o. t.
10. Abt: Bucsodal. Énekkar.

HAMAROSAN MEGKEZDIK A DEBRECENI CSENDŐRSÉGI LAKTANYA ÉPÍTÉSÉT.

A Vesselőnyi téren építendő csendőrségi laktanya terveit — mint ismeretes — néhány hónappal ezelőtt a belügyminisztérium leküldte Debrecen város tanácsának. Az építési bizottság és a városi tanács átvizsgálta a terveket s azokon kisebb módosításokat eszközölt.

Most aztán leérkezett a módosított terv a városhoz Borsos József műszaki tanácsos a legutóbbi tanácsülésén mutatta be a részben módosított tervet, amely szerint a csendőrségi laktanya három emeletes lesz. A tanács most már elfogadta a terveket s így a legközelebbi időn belül megkezdik az építkezést a Vesselőnyi téren. Ha őszre nem is költözhetnek be az új laktanyába, az épület minden körülmények között tető alá kerül.

EGYSÉGESPARTI TÁRSASVACSORA.

Az Egységspárt 31. és 32. számú homokkerti körzetei 1929 június 16-án, szombaton este 8 órai kezdettel Tóth István vendéglőjében Harsányi Gusztáv u. 9. szám alatt társasvacsorát rendez. A kétfogásos menü ára bor nélkül 1 pengő 30 fillér.

Erre a társasvacsorára, melyet az Egységspárt két kiváló körzete rendez következő előkelőségek ígérték megjelenésüket: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester, R. Varga Kálmán, Ráczó István felsőházi tagok, Harsányi Gusztáv nyug. kuzinai bíró, dr. Kesserű Lajos törv. elnök, dr. Hódy Béla, dr. Nyíri Ernő ügyvédek, Gál Samu Hév. ig. és mások.

Itt jegyezzük meg, hogy a társasvacsorára jegyek kaphatók és előjegyezhetőek Tóth István vendéglős és Bornyai Gyula máv. főraktárnoknál.

Kérje mindenütt

8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

Magyar legenda Rothermere lordról.

A legenda szerint a lord Kossuthnak Amerikában született fia.

Budapest, jun. 14. Lampérth Géza, a Petőfi Társaság főtitkára megküldötte lord Rothermerének „Az anglus fiú” c. legendáját és a „Nem ismertek” c. irreverent költeményét, amelyeket gróf Teleky Sándorné, Szikra fordított angolra. A legendában, amelyet a szerző a Petőfi Társaságban is bemutatott, arról szól, hogy a magyar nép fantáziája Rothermerét Kossuth Amerikában született és elangolosodott fiának véli és ezzel magyarázza nagy rokonszenvét hazánk iránt. Rothermere lord most a következő megleghangú levelet

írta Lampérth Gézának:

Meghatott a legenda egyszerű bája és a képzelet eme csillogó heve, amely az ön alakja, öreg magyarjának lelkében Kossuth ismeretlen fiának rajzol engem és ezzel magyarázza azt a szimpátiát, amelyet és Magyarország iránt érzek. Nagyon kedves öntől, hogy megismertett engem népszerűségem eme bizonyítékával. Fogadja legmelegebb köszönetemet figyelméért és a könyvből kifejezett meleg érzelmekért. Igaz tisztelője Rothermere sk.

A spanyol miniszterelnök üdvözlő távirata Bethlenhez.

Budapest, jun. 14. Bethlen István gróf üdvözlő táviratára, amelyet a napokban a spanyol miniszterelnökhöz intézett, a következő válasz érkezett: Bethlen István gróf miniszterelnöknek Budapest. Nagyon hálás vagyok azért a szívélyeshangu táviratért, amelyet Nagyméltóságod szíves volt hozzánk intézni abban a pillanatban, a

midőn Spanyolország földjét elhagyta. Egész Spanyolország nevében én is a legszívélyesebb jókívánataimat tolmácsolom a magyar nemzetnek, amely tanujelét adta Spanyolország iránti hagyományos barátságának abban a szerződésben, amelyet szerencsés voltam Nagyméltóságoddal aláírni. — Marques de Estella miniszterelnök.

Kiadta a város a Piac ucai Svetits bérpalota építési engedélyét.

Megnyitják a Horthy Miklós sugár utat. A városi építési bizottság ülése.

Debrecen városi építési bizottsága pénteken délelőtt foglalkozott a Svetits-alapítvány Piac ucai palotájának az ügyével. Az ülésen dr. Vásáry István polgármester elnökölt, míg az előadó Borsos József műszaki tanácsos volt. Az építési bizottság több hozzászólás után hozzájárult ahhoz, hogy az épületben a cselédszobákat a még jóvá nem hagyott építési szabályrendelet követelményeinek megfelelően méretezzék. Azt azonban nem engedték meg, hogy az épület vonala az uccszabályozási vonallal eltérjen. Ellenkező esetben ugyanis a Piac uca elszűkülne. Kimondotta a bizottság, hogy az építési engedélyt a közigyelési határozat bevétele előtt kiadják.

Az ülés további folyamán előterjesztették a Sestakerti birtokosság kérelmét melyben mintegy 75—80 birtokos azt kérte, hogy a Bőszörményi ut és a környékén levő utcák megnyitásával és rendeltetésével a szélességet redukálják. A birtokosok ugyanis legutóbb értekezletet tartottak, amelyen többek között kifogásolták, hogy az uca szabályozási terv szerint a Poroszlay és az Andrássy ut is túlméretezett. Egyben kérték a várost, hogy a Mártonfalvy,

a Bolyai Farkas, a Balassa Bálint és a Gyöngyössi utcákat nyitassa meg.

A Horthy Miklós sugárut megnyitásával kapcsolatban a terheket illetően dr. Freund Jenő és Sebestyén Lajos szólaltak fel. Kifogásolták, hogy a város a kertészekre akarja hárítani a terheket. Szerintük a Horthy Miklós sugárut megnyitása nem a kertészek érdeke.

A polgármester felszólalása után a bizottság úgy határozott, hogy a szabályozási tervet elfogadják alapul de utasította a műszaki ügyosztályt, hogy az érdekeltségek kiküldöttjeinek bevonásával készítsék el a kisajátítás költségvetését. Elhatározták továbbá, hogy a Piac uca fásítását a június 29—30-iki dalosversenyre befejezik, — illetve erre utasítani fogják a városi kertészet és a műszaki ügyosztályt. Hozzájárultak ahhoz, hogy a dalosverseny alkalmával a Városháza előtti utcaközön és az Arany Bika előtti térségen tribünöket, külön ülőhelyeket állítsanak fel. Intézkedtek a Piac ucai sétányok ügyében is és úgy határoztak, hogy sétányokat kavicsalap nélküli aszfaltburkolattal látják el.

Vakmerő rablótámadás egy budapesti bérpalotában.

Gázóra megvizsgálásának ürügye alatt hatolt be a lakásba és leütött egy szakácsnét. — A rendőrség hosszasan hajsza után elfogta a rablót.

Budapest, jun. 14. Déli 12 óra tájban a Reáltanoda uca 16. sz. házban, Gál Sándor divatáru kereskedő I. emeleti lakásában megjelent egy fiatal ember, aki magát a gázművek emberének

mondotta és az ajtóban álló Borsos Zsófia 47 éves szakácsnő előtt azt adta elő, hogy a gázórát fogja megvizsgálni. Felmutatott egy fényképes igazolványt is. Az ismeretlen fiatal ember

bement a fürdőszobába, ahol a gázóra volt. Majd azzal az ürüggyel, hogy egyedül nem tudja megjavítani, behívta Borsos Zsófiát is.

Itt az asszonyt valamilyen kemény tárgyval kétszer fejbevágta s miután az nem vesztette el eszméletét, fojtogatni kezdte. Borsos Zsófia sikoltozására figyelmesek lettek a házbeliek, lezárták a kapukat s azonnal értesítették a rendőrséget.

Közben a tettes lement a házban levő szabóiparosok egyesületének helyiségébe és az egyik mellékhelyiség ablakából leugrott a világító udvarba s a pincébe menekült. Ekkora a rendőrség fős megérkezett és sikerült elfogni a rablót. A tettes Kalit Károly, 1903-ban született, cukrászsegéd. Bevitték a főkapitányságra, ahol azonnal megkezdtek kihallgatását. Borsos Zsófiát súlyos, de nem életveszélyes sérülésével a Rókusba szállították.

SZIVENSZURTA AZ ORSZÁGUTON VETÉLYTÁRSÁT EGY LEGÉNY.

Szeged, jun. 14. Rózsa András királyi halmi legényt, aki Szeged alsóközponti báblól tért haza, az uton megállította egy férfi és fültanuk hallatára ezt kiáltotta: Megdöglessz kutya, mert elszertted tőlem az Őrszit és bicskáját Rózsa mellébe dőtte. A bicska a legény szívébe hatolt s rögtön megölte. Másnap találták meg a báblól hazatérők Rózsa holttestét. Délelőtt egy gyanúsítottat őrizetbe vettek, de miután alibit igazolt, elbocsátották.

MINDEN VASÁRNAP AUTÓBUSZJÁRAT MEGY A HORTOBÁGYRA.

Értesítjük a t. közönséget, hogy további intézkedésig minden vasárnap autóbusszjáratot indítunk a Bika szállodától a hortobágyi csárdához és vissza.

Ez az autóbusszjárat indul:
A Bika szállodától 8 ó 30 p-kor
A hortobágyi csárdához 9 ó 53 p-kor

Visszatérül indul:
A hortobágyi csárdától 14 ó — p-kor
Debrecen—Bikaszállodához 15 ó 23p-kor

Menetdíj Debrecenből a Hortobágyi csárdáig vagy vissza 3.50 pengő, a menettéri jegy ára (oda és vissza) 6.— pengő, 10 éven aluli gyermekek félárú jeggyel utazhatnak.

Az autóbusszjegyeket az indulás alkalmával az autóbussz kalauz szolgáltatja ki, de az Üzletigazgatóság jegypénztáránál (Petőfi-tér 14) előre is meg lehet váltani, naponta 8 órától 13 óráig és 15 óra 30 perctől 18 óráig.

Az előre megváltott jegyek tulajdonosi részére az autóbusszokban a helyet biztosítjuk.

Ha legalább 16 utas jelentkezik, az esetben a Hortobágyi csárdához az autóbussz bármely napon és más menetrenddel is közlekedtetjük.

További felvilágosításokat az Üzletigazgatóság ad.

Debrecen, 1929 június 14.

A Debreceni Helyi Vasut
üzletigazgatósága.

Málnási Mária

természetes alkalikus sós savanyúviz
Kellemesen üditő
nyálkaoldó és étvágyemelő szer.
Gyomorégést megszünteti.
Mindenütt kapható.

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

A Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványosított és varrásokoája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételt ad.

NAPIHIREK

Időjárás: Változóan felhős, mérsékelt, még idő várható, esetleg kisebb esőkkel.

VASARNAP GYŰJTŐNAPOT TART A DEBRECENI STEFANIA SZÜVETSÉG.

Az anya és csecsemővédelem nagyfontosságú munkájának teljesítése az állami és városi hozzájáruláson kívül a társadalom áldozatkészségét is megkérve. Nemzetvédő tevékenységét a Stefania Szüvetség csak úgy tudja folytatni ha ennek a munkájának teljesítéséhez a társadalom is segítő kezét nyújt. A m. kir. belügyminiszter engedélyt adott a Stefania Szüvetségnek, hogy június 16-án urna és perselygyűjtést tartson. Felkérjük városunk minden polgárát, hogy a gyűjtési akció sikerét ki-ki tehetségéhez mérten adományával előmozdítsa szíveskedjék.

Magyarország kormányzója vitéz nagybányai Horthy Miklós születése napján kedden, június 18-án, délelőtt 9 órakor a Nagytemplomban ünnepélyes istentisztelet lesz. Az istentiszteletet dr. Baltazár Dezső püspök végzi. Az illetékes hatóságokat kéri a központi lelkészi hivatal (Kálvin-tér 17. Telefon 14-30.) hogy a hétfői nap folyamán szíveskedjenek bejelenteni hányan jelennek meg ezen az istentiszteleten.

Istentiszteleti rend vasárnap a ref. templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 ó. dr. Dancsházy Sándor, délután 5 ó. Dékán Elek. Kistemplomban délelőtt 9 ó. Szele György 11 ó. Karlos Lajos, délután 5 ó. Karlos Lajos, Kosuth ucai templomban délelőtt 10 ó. Baja Mihály, délután 5 ó. Magyar Bertalan. Árnád-téi templomban délelőtt 10 ó. Madar Zoltán, délután 3 ó. Madar Zoltán. Ispoltály templomban délelőtt 10 ó. Malnár Ferenc, délután 5 ó. Nagy Sándor. Homokkerthben délelőtt 10 ó. Dékán Elek, délután 3 ó. Bakó István. Szegényházban délelőtt 10 ó. Kovács József, Nyilastelep délután 3 ó. Kovács I. Szilárd. Bánk Vajda László. Halap Kántor József, Belső-Ohat Ohat-Telekháza Siposs Imre. Hármashely Bagdy Dániel, Nyulási barakk délelőtt 10 ó. Bodonhelyi József. Negyhortály délután fél 4 ó. Siposs Imre. Pallag délelőtt 10 ó. Urav Sándor. — Nagycsere és Pac Mezey Béla

Róm. kath. istentiszteletek. Rendes vasárnapi misered. Délelőtt 10 órakor prédikál dr. Nadas Sándor kegyesrendi tanár, délután Erdőly-Bakacs Iván szentszéki bíró.

Az evangélikus templomban f. hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 ó. istentisztelet: Rapos Viktor. Fél 1 ó. levevente istentisztelet: Labossa Lajos.

Görög kath. istentiszteletek. Délelőtt 10 órakor a görög katolikus elemi iskola Te Deumja, nagymisét mond Pap Gyula szentszéki tanácsos parochus. Délután 3 órakor vespere prédikál Orosz Bálint segédlelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uca 23. szám alatti lévő baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től 9-ig imaáhitat, 9-10-ig prédikáció, délután 6-7-ig evangélizálás, fél 8-9-ig ifjúsági vallásos estély.

A debreceni róm. kath. elemi fiú- és leányiskolában az 1929/30. tanévre szóló rendes beírások folyó hó 17., 18., 19. és 20-án reggel 8 órától 12 óráig esz-közöltetnek. A kik most iratkoznak az I-ső osztályba, azok a születési jegyüket — a többiek az „Ertesítő” könyvüket hozzák magukkal. — A fiúk a Varga uca 4. sz. — a lányok a Szent Anna uca 19. szám alatti iskolában iratkoznak. Beírási díj 1 pengő. — Az igazgatóság.

A görög kath. elemi iskola évrőzárja. Ma délután 2 órakor a görög katolikus elemi iskola növendékei szülőikkel együtt a Nagyverdőre mennek s ott rendezik meg az évrőzár ünnepélyt.

NEMENYI ADOLF

roálsan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Bross-tér 17., földszint 7. szám.

A dalosversennyel kapcsolatban áremelkedés mutatkozik az élelmiszer piacon, de a hatóságok lefőrik az árdrágítást.

Szigoruan ellenőrzik a piaci árusokat és az élelmiszer üzleteket.

Néhány nap óta észrevehető, hogy a piaci árak emelkedő tendenciát mutatnak. Ez a jelenség annak a nagy nemzeti ünnepnek rovására történik, amely az egész országból vágakozással hozza ide magyar véreinket, akik bizakodással jönnek Debrecenbe, a magyar metropolisba.

Ez az indokolatlan áremelkedés egyenesen Debrecen presztízisének kárára történik és nagyon kellemetlen színben tünteti fel az egész ország

előtt ezt a kapzsiságot, amely a hatóságok részéről is igen erélyes eljárást provokált. A közigazgatási hatóság ugyanis az élelmiszer piacok és üzletek ellenőrzésének számát a mai nappal erősen kiegészítette és a piac rendezési hatóság hétfőn reggeltől kezdve ezzel a megerősített gárdával fogja ellenőrizni a piaci árusokat és élelmiszerüzleteket. És amennyiben bárhol indokoltan áremelkedéssel találkozunk, — nyomban megteszik az intézkedéseket.

Ma hirdetik ki az ítéletet a debreceni klinikai panamák ügyében.

Tegnap hangzottak el a perbeszédék.

A debreceni klinikai panamák ügyének törvényszéki tárgyalásán csütörtökön befejezték a bizonyítási eljárást s így tegnap már a perbeszédre került sor.

Dr. Kádor István kir. ügyész terjesztette elő a vádat. Beszédében összefoglalta a tényállást, majd a bizonyítási eljárás adataival és a tanuvalomásokkal foglalkozott. A két napos tárgyalás adataival bizonyítottan látja mind a négy vádlott bűnösségét és megfelelő megbüntetésüket kérte.

Majd dr. Berinkey Dénes Simonyi M.

Károly, dr. Kovács Jenő Serényi Árpád védelmében tartottak védőbeszédet. A vád alatt levő két debreceni kereskedő érdekében dr. Markovics Elemér és dr. Aczél Jenő ügyvédek mondtak védőbeszédet.

A perbeszédék elhangzása után Jeney Sándor tanácselnök a főtárgyalást félbe szakitotta s annak folytatását ma délelőtt 11 órára tűzte ki. Ekkor kerül sor a vádlottak felszólalására. A bíróság ma délelőtt fogja kihirdetni az ítéletet a panamabotrány ügyében.

Halálra ítélték Newyorkban egy embert, aki megölte és szénné égette a feleségét.

Newyork, jur. 14. A newyorki törvényszéki tegnap halálraítélte Henry Cambell 61 éves magánzó, aki néhány évvel ezelőtt megölte a feleségét. A halálos ítéletet villamosszékkel hajtják végre. Az öreg ember az ítélet kihirdetésekor ájultan rogyott össze.

Cambellné meggyilkolása annak idején az Egyesült Államokban nagy port vert fel. Az asszony holttestét Newyork közelében találták meg egy erdőszélén. A holttest korommal égett s

hónapokon keresztül nem tudták megállapítani személyazonosságát. Egyedül az egyik cipő maradt épen s a rendőrségnek más nyom nem állott rendelkezésére. A cipőben talált cégjelzés alapján azután többhónapi nyomozás után végül mégis csak megállapították az áldozat személyazonosságát. A gyanu rögtön férjére terelődött, aki hosszas tagadás után beismerte a gyilkosságot.

Reuma, köszvény, csusz

Ischias és minden meghülésből eredő izületi fájdalom esetén legjobb a

REPARATOR

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható. Ára 1 pengő 60 fillér.



A REPARATOR 40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsölőszert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghülésből származó fájdalmakban és egyszer próbálták a Reparatorral, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkatrészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator, a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kiprobált gyógyanyagot a beteg testrézbe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre. A Reparator bedörzsölés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Főraktár: Kélegner Gy. gyógyszerár Budapest VIII.

A SZENTFÖLD FILMJE.

Hogy mit jelent a Szentföld minden kultúrembernek, felesleges ma már bővebben kifejteni. A biblia bölcsője, három vallás szeretettől és kegyellettől övezett helye lett, amely felé sohasem szűnt meg vallási és lelki életünk vonzódni és amelyhez kulturánk ezer szála fűz bennünket.

Kétezer éven keresztül Palesztina, mint a valóság, a mindennapi élet zajától távol lebegő ködkép, a dicső mutnak itt maradt valószínűtlen árnya tündökölt. De a háboru viharai után, a tepsedést lüktető élet váltotta fel, ennek az életnek látása, a mutnak a jellel való találkozás, frappánsan hat mindenkire, akinek a lelkében a Szentföld, mint a multak álma idegződött be.

Ezt az új pezsgő életet, egy új közösség kialakulásának a vajadását, egy évezredes kultúrának a feltámadását tárja elénk a Pro Palesztina Szüvetség filmje, a „Tavaszi Palesztinában”, amely az Apolló-mozgóban f. hó 23-án délelőtt 11 órai matiné keretében mutat be. A filmelőadást dr. Patai József, a „Mult és Jövő” neves szerkesztője és Ferray István, a népszerű zenetanár-karmag eredeti palesztinai zenével kíséri.

A helyárak olcsók és a jegyek hétfőtől kezdve Frank Imre uri divatruházában (Arany-Bika épület, valamint az előadás napján a mozi pénztáránál délelőtt 9 óráig kaphatók.

Amerikai, bulgár, svéd és északorosz albumok, Japánba és Finnországba induló albumküldemények, női kézimunkák, slójkimunkák és gyermekrajzok megtekinthetők szombaton egész nap és vasárnap délután 1 óráig a gör. kath. elemi iskola kézimunka- és rajzkiosztásán. Vigkedvű Mihály uca 4. földszint 2. ajtó.

Tanulmányi kirándulás. A Tanítók Vegyeskara kirándulást rendez Aggtelekre. Indulás folyó hó 22-én reggel 7 óra 32 perckor, visszaérkezés 23-án este 9 óra 33 perckor. A vasutijegy Miskolcig s onnan omnibuszon Aggtelekig és vissza, szállás, egy ebéd, egy vacsora beléptől stb. személyenként 18 pengő 70 fillér. Arcképes igazolvánnyal 14 P 20 fillér. Nem énekkari tagok jelentkezését folyó hó 15. délután 4 óráig fogadják el az énekkar elnöksége. Csapó uca 46. szám.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csak a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszerárban és drogeriákban kapható. **Tennis felszerelés, football cikkeik, fürdő dresszek legnagyobb választékban Antalfy Gyula sportházában kaphatók. Szent Anna 10-12. Telefon 9-72.**

SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobb!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCA 79. SZÁM.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 93 ÉVES GAZDA.

Miskolc, jun. 14. Kovács Mihály 93 éves kistályai gabda pénteken délelőtti betegsége miatt felakasztotta magát.

A Volt Iskolatársak Szövetsége f. hó 23-án, a közgyűlés napján este 8 órai kezdettel a Bika szálló udvari terraszán baráti összejövetelt rendez. Résztvételi díj személyenként 320 pengő (százon felüli jelentkezés esetén 3 pengő). Erre a bankettra a vezetőség körözve ívet bocsátott ki, azonkívül az új Dózsa intézeti kapusnál jelentkező ívet helyezte el. A feliratkozás bármely ívre érvényes; az aláírás a részvételi díj megfizetésére kötelez. Erre az alkalomra a vezetőség úgy a tagokat és hozzátartozóikat, valamint a szövetség barátait szeretettel meghívja.

A Debreceni Egységspárt 21. sz. körzetéhez tartozó Köntöskert, Hatvan utcai kert és Szotvori telepi járások vezetősége Nagy József-féle vendéglőben Pozsonyi ut 27. sz. (volt Újvárosi ut II. sz.) párhelyiségében 1929. évi június hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre a tagokat meghívjuk és megjelenésüket külön is kéri. A körzet elnöksége.

Papírsalvátók, tortapapírok, papírtálcák legolcsóbban, arany töltőtollak prima négy pengőért, fényképezési cikkek legolcsóbban rakta. Lemezelés darabonként, amateur munkák szakaszi kidolgozása, szolid olcsó árak. — **Springernél**, főponta mellett.

A debreceni négyévfolyamu fiú felső kereskedelmi iskolában a beírások a régi tanulók részére június 22-én és folytatólagosan július 1. 2. és 3. napján lesznek. Július 1. 2. és 3-án iratkozhatnak az új tanulók is. A beírásnál minden tanuló fizet 50 pengőt, ezzel szemben az iskolai évi folyamán semmiféle címen sem szedünk díjakot, vagy adományokat. Tanulij évi 200 P., amely havi 20 pengős részletekben fizetendő. Részletes tájékoztatást megkeresésre szívesen küld az igazgatóság. Cim Piac ucca 8. Telefon 15-19.

A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

A Timár uccai óvodában az évszázad ünnepe szeptember 15-én délután négy órakor lesz.

Boxfelszerelés, football, tennis és athléta cikkek és ruhák nagy választékban **Antalfy Gyula** sportüzletében kaphatók. Szent Anna ucca 10-12.

Legszébb ajándék egy művészi arckép Némethynél, Szent Anna ucca 11.

A debreceni országos ünnepségek általános jegyei. Mától kezdve már minden tőzsdében kaphatók a debreceni június országos ünnepségek általános jegyei. Ezek a jegyek feljogosítják tulajdonosukat arra, hogy részt vehessenek a vegyeskar versenyén, a Bika dísztermében, Máv. termében, Apollóban és a Vígsházban tartandó dalversenyeken, a különlegességi kiállításon, a virágünnepen, néptáncünnepen, a tízezer dalos nagyérdemi összkari hangversenyén és a hortobágyi kiránduláson. Mindezt 2 pengő 80 fillér jár a vigalmi adóval együtt. Ezek a jegyek csupán június huszadikáig válthatók, azontul már minden egyes hangversenyre és ünnepségre külön-külön kell a jegyeket megvásárolni. Aki tehát igazán ki akarja venni részét a szórakozásból és gyönyörködtető hangversenyekből, jól teszi, ha idejében ilyen általános jegyet vesz, mert a határidő lejártával az egyes helyekre szóló belépő jegyek ára jóval magasabb lesz.

Bihari Gábor mérlegkészítő **Méltós-tér 9. sz.** (Kossuth uccal templomnál.)

Gaját készítésű tiszta sertéshusból készült téli szalámi Legolcsóbb napi árban beszerezhető **Bikfalvy András,** Péterfia ucca 54. szám.

Két hónapi fogházra ítélték óvadéksikkasztás miatt egy debreceni építési vállalat alkalmazottját.

Pár nappal ezelőtt tudódott ki a sikkasztás.

Pár nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrség sikkasztás gyanúja miatt letartóztatta Oblát Ignác Sándort, a Stepper és Kemény debreceni építőcég alkalmazottját, mert egy 900 pengőről szóló takarékpénztári betétkönyvet, amelyet a Stepper és Kemény cég biztosítékként csatolt egy pályázata mellé, elsikkasztott, a 900 pengős betétet kivette a bankból s azt a maga céljaira elköltötte.

A bűnügyet, tekintettel arra, hogy Oblát Ignác Sándor külföldi honos, a nyomozás befejezése után azonnal átadták a törvényszéknek. Dr. Majerszky Jenő egyes bírói tegnap tartott tárgyalást a sikkasztással gyanúsított alkalmazott bűnügyében. A vádat dr. Eöry Kálmán kir. ügyész képviselte, a Stepper Károly és Kemény Géza céget a

tárgyaláson a vállalat ügyésze dr. Titz Eéla ügyvéd képviselte.

A bíróság előtt Oblát Ignác Sándor bizonyította, hogy ő nem követett el sikkasztást, legfeljebb szabálytalanság terheli. A kihallgatott tanuk vallomásaival azonban a bíróság beigazolták, vette a Stepper és Kemény cég alkalmazottjának a bűnösségét és ezért sikkasztás miatt 2 hónapi fogházra, 100 pengő mellékpénzbüntetésre és egy évi hivatalvesztésre ítélte.

Az ítélet ellen az elítélt felebbezést jelentett be. Az ítéletábla egyik büntetőtanácsa felebbezést már a tárgyaláson tárgyalni fogja Oblát Ignác Sándor bűnügyét s így a jogerős ítélet meghozataláig előzetes letartóztatásban marad.

Nagy magyar nyomdavállalat alakul Amerikában Debrecen neve alatt.

Az alapítók Debrecen város címerének és nevének használatára kaptak engedélyt.

Érdekes megkeresés érkezett a napokban Debrecen város tanácsához. A levelet két amerikai magyar ember írta alá. Krupkó Lajos ref. lelkész és Birinyi Károly ügyvéd. Mindketten már hosszabb idő óta tartózkodnak Amerikában, de az óházat nem tudják elfelejteni és szívükön viselik sorsát.

Ebben a levélben elmondják, hogy Amerikában a magyar érdekek megvédésére 30.000 dollárral magyar lapot akarnak indítani, amelynek nyomdáját Debrecenről nevezné el. Arra kéri a várost, hogy engedje meg, hogy a nyomdát Debrecenről kereszteljék el, a mely városnak ott kint Amerikában nagy híre van. Szeretnék továbbá, ha

Debrecen címerét is használhatnák a lapon, illetve a nyomda készítményein. És végül azt kéri Debrecen városától, hogy jegyezzen részvényeket.

A megkeresést most terjesztette elő a tanács ülésen dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok. Dr. Vásáry István polgármester javaslatára a tanács engedélyt adott arra, hogy a kérelmezők a létesítendő nyomdát Debrecenről nevezék el, sőt a címerhasználat ellen nem emelt kifogást. A részvényjegyzést illetőleg azonban a magisztrátus értesíteni fogja a két magyar vállalkozót, hogy ezirányú kérelmeket nem teljesíthetik, mivel ilyen célokra a költségvetésben nincs fedezet.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyokban? Azt, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja: A hölgyek eleganciáját. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsővel rendelkezzen, amit meglepően olcsón Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, — Rákóczi ucca 41. — készült megszépítő csinos toalettakkal lehet elérni. Valóban pompások, szemet gyönyörködtető, ezen divatszalonnak a nyári idényre készülő csodálatos izlésű, feltűnést keltő kreációi. Mind-egyik maga az ifjuság és báj.

A korszoruleányok figyelmébe. Az országos dalosverseny nagybizottsága kéri a korszoruleányokat, akik ezideig még nem esközölték fényképfelvételüket, hogy a lehető legsürgősebben, de június 16-ig jelenjenek meg fényképszámuk Liener Béla Csapó ucca 1. szám alatti műtermében, minthogy a képeknek a dalosversenyre el kell készülniük. Nagy súlyt helyezünk arra, hogy ebből az örökbecsű műből senki ki ne maradjon. Az országos ünnepségek rendezőbizottsága.

Tűkgyártás, üvegciszolás, régi tükörök ujjöntése **Sipkovits Béla** üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14-15. (volt Szív ucca).

Csunya fogkő

eltörzítják a legszép arcot. Kelletlen szájszag visszatartó. Mindkét szépséghibát alaposan el lehet tüntetni a pompás, ártó **Chlorodont-fogpaszta** esetleg már egyszeri használatával. A fogak rövid használat után gyönyörű elelenteszínben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogkefével használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, amelyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Tegyén kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.-, Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtéjű) P 1.50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2.60. Csak kék-zöld színű csomagolásban és „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

Anyakönyvi hírek. A helybell anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Szabó Ferenc ref. asszegéd Fehér Erzsébettel ref., Lőrinc Péter r. kath. gyári munkás Kerékgyártó Erzsébettel ref.

Születések: Boros Márton kötőrő leánya Klára, Rósenthal Izidor kereskedő fia Jenő, Garbovszki József kereskedősegéd leánya Eva, Nagy Sándor kőművessegéd fia Tibor, Kiss Gábor v. számvevő altiszt leánya Ibolya, Ezen kívül 2 leánygyermek törvénytelenül született.

Halálozások: Boruzs György ref. 7 napos Kerekes u. 27. Vámosi Róza ref. 9 éves klinika (Nagymajor), Szendrey Márta ref. 7 hónapos klinika (Nyárbétek), Papp Sándorné ref. 29 éves klinika (Tiszaköröd), Csellei Bálint ref. 21 éves gyalogos, Péterfia.

Meghívó.

A Máv. debreceni műhely alkalmazottjainak Házépítő Szövetsége 1929. évi XVI. rendes közgyűlését 1929. június hó 24-én, hétfőn délután 3 órakor tartja a Máv. műhelyi nagyteremben.

- Tárgysorozat:**
1. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése az elmúlt évről.
 2. Az 1928. évi mérleg megállapítás és határozathozatal a tiszta jövedelem hovatartozásáról.
 3. Határozathozatal az Igazgatóság és Felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
 4. Esetleges indítványok tárgyalása Debrecen, 1929. június hó 14-én.

Az igazgatóság. A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a szövetségi irodájában, a Máv. lakótelep — megtekinthetők. Az indítványok az alapszabályok 28. §-ának c) pontja szerint a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal az igazgató sághoz beadandók.

Egyben közöljük, hogy amennyiben ezen hírletett közgyűlés a tagoknak alapszabályszerinti meghatározott számában való meg nem jelenése miatt határozatképtelen volna, úgy a közgyűlés 1929. július hó 2-án, kedden délután 3 órakor lesz megtartva a Máv. műhelyi nagyteremben, amely az alapszabályok 37. §-a szerint a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határoz a közgyűlésre kizűött tárgyak felett.

Tőzsde.

Terménytőzsde: Irányzat ingadozó. Hivatalos árfolyamok: Buza tiszai 77-es 22.10—22.30, 78-as 22.30—22.50, 79-es 22.50—22.70, 80-as 22.80—23. Felső-tiszai 77-es 21.70—21.90, 78-as 21.90—22.10, 79-es 22.10—22.30, 80-as 22.30—22.50. Dunántúli 77-es 21.20—21.40, 78-as 21.40—21.60, 79-es 21.60—21.80, 80-as 21.80—21. Rozs pestvidéki 17.25—17.50, tak. árpa 24—24.75, tengeri 25.25—25.75, zab 19.25—10.75, korpá 18.25—13.75.

A városházától tizenkét percrenyire fekvő

ezerszáz öles PARK

fenyőkkel, szobrokkal, virágállványokkal, az épületben

három szoba, konyha, cselédszoba, fürdőszobával,

két nagy terrasszal, a park utjai virágdiszes villamos oszlopokkal ellátva

bérbe kiadó. Mélyfürású kitűnő jó víz, víztorony, négyezerliteres tartállyal. Bővebbet a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Színház.

AZ ÚJ SZÍNHÁZ DEBRECENI
VENDEGJÁTÉKA.

A Csokonai Színházban tegnap mutatták be nagy érdeklődés mellett a budapesti Új Színház vendégjátékával a „Szelemi ABC”-ét. A darab és a szereplők ismertetésére legközelebbi számunkban térünk ki.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—Szombat—Vasárnap

Vigszínház.

Csak felnőtteknek!

Hugo Bettauer világhírű regényének filmváltozata!

Főszerepben: Greta Garbo, Asta Nielsen, Eszterházy Agnes, Werner Krauss.
BANATOS UOCA.
Modern, nagyvárosi életkép 9 felv. ban.

Megelőzi:

A REJTELMES ÉJ

Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben: Adolphe Menjou és Nora Lane.

Uránia.

Világfilm! Világfilm!
Főszerepben: Milton Sills, Doris Ke-
nyon és Montagu Love.
SÓLYOMFÉSZEK
Dráma egy newyorki mulató misztikus
életéből, 9 felvonásban.

Megelőzi:

Douglas Mac Lean legújabb filmje!

A KÉT IMPOSZTOR

Vígjátékattrakció 7 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9,
vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

METEOR-ban

SZOMBATON:

HIRNÉV ÉS SZERELEM.

Egy fiatalember kalendrijai Amerikában
7 felvonásban és

AZ ELVARAZSOLT SZIGET.

Történet az óceánok világából 6 fel-
vonásban.

Előadások: 7 és 9 órákor.

vasárnap:

„AZ EZUST TÁLTOS”

Vadnyugati történet 6 felvonásban. —

Fred-Thomsonnal és

„MEGFOGTAM A KÉMET”

Bonyodalmas burleszkbohózat 7 deris
felvonásban. Wallace Beeryvel. Elő-
adások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

GYUKITS KALAP

EXTRA
83 pengő
FEKETÉNÉL



Padlólakkok

magas fényű legkiválóbb minőség-
ben, legszebb színekben, nagyon ol-
csón kapható

Stern festéküzletben

PIAS UOCA 10. (Bikóval szemben)

Gyilkossággal vádolják egy községi jegyző fiatal feleségét

A szép asszony agyonlőtte alvó urát.

Nagybecskerek, jun. 14.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyal legközelebb a nagybecskereki törvényszék büntetőtanácsa. A vádlott egy gazdag igen jó családból származó feltűnően szép fiatalasszony, Berkovics Istvánné, akit az ügyészség férjgyilkosság bűntettével vádol. A múlt év vége felé nagy feltűnést keltett az egész Vajdaságban, hogy

Berkovics István horvát-szkaszen-
zai községi jegyzőt állított fejfel,
holtan találták az ágyában.

Első pillanatban öngyilkosságra gondolt mindenki és mindenféle nagy részvétet keltett a népszerű jegyző halála. Csakhamar kiderült, hogy Berkovics igen kedvező anyagi viszonyok között élt, hivatalát a legnagyobb rendben vezette és semmiféle feljegyzést sem találtak, amelyből öngyilkosságra lehetett volna következtetni. Ekkor a nyo-

mó hatóságoknak az a gyanúja támadt, hogy

Berkovics nem lett öngyilkos, hanem gyilkosság áldozata.

E feltevést megerősítette a jegyző anyjának és fivérének a vallomása, amelyet a vizsgálóbíró előtt tettek és amelyben

határozottan megvádolták a jegyző özvegyét, hogy ő gyilkolta meg férjét.

A megindult vizsgálat eredménye alapján az ügyészség vádat emelt a fiatalasszony ellen férjgyilkosság miatt és a vádtanács vád alá is helyezte, de tartóztatását nem rendelték el, mert a vádlott asszony olyan anyagi és családi körülmények között él, hogy szökésétől nem kell tartani.

A június 20-ra kitűzött főtárgyalás iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg.

SPORT

A Bocskai—Nemzeti kombinált csapata jövő vasárnap Pozsony város válogatottjai ellen játszik.

A bajnoki szezon befejeztével a csapatok turák után néznek. Június 23-án a Nemzeti és a Bocskay egy „Professzionista kombinált” csapatot állít ki Pozsonyban, Pozsony város válogatottjai ellen.

A kombinált csapat előreláthatólag a következő összeállításban fog szerepelni:

Gallina, Fejér dr., Szendrő, Vilányi, Volentik, Markos, Odry, Teleky, Szemes, Horváth.

A Bocskay különben már egy nappal előbb, június 22-én megkezdte nyári turáját, még pedig Bécsben, ahol az „Admira” vagy a „Hakoah” lesz az ellenfele. A Bocskay további turanaptára a következő:

Június 29. és 30. Zsolna; július 3. Prágában Sparta Kosire; július 6. és 7. Kladno. Végül egy kassai mérkőzéssel fejezik be a derék debreceni fiuk turautjukat.

Ha a román bojkott addig megszűnik, akkor augusztusban Temesvár Brassó, Bukarest állomásokkal bonyolít le még egy turát a Bocskay.

Bocskay—Vasas. A Vasas ellen kiállítandó csapat összeállítása semmi

nehézséget nem okozott, hisz a játékosok mind fittek s játékra készek. Így nem is változtattak semmit az összeállításban s ugyanaz a tizenegy áll fel a Vasasok ellen, mely az utóbbi hetekben képviselte Debrecen s mely legutóbbára oly bravurosan állotta meg a helyét a Hungária ellen is. Ez a csapat pedig az alábbi: Budai, Fejér dr., Molnár, Vilányi, Sági, Keviczky, Markos, Vince, Teleki, Szemes, Marosi. Vasárnap a mérkőzés előtt a DEAC atletikai versenye kerül eldöntésre 3 órai kezdettel. A stafétszámokat pedig a mérkőzés félidejében futják

EDDIG DÖNTETLENÜL ÁLL AZ ANGOL—MAGYAR TENNISZ MÉR- KÖZÉS.

Budapest, jun. 14. Ma délután játszották le a Margit-szigeti pályán Magyarország—Anglia Dawis cup játszmát, amely jelenleg egy-egy arányban döntetlenül áll. Kehrling győzött Gergory ellen, 5:7, 7:5, 5:7, 6:2, 6:3 arányban. Austin győzött Takács ellen 6:4, 6:2, 6:2 arányban. A játszmák kétezer főnyi közönség nézte végig.

Rádió.

SZOMBATI MŰSOR

9:15: Hangverseny. Közreműködnek: Perényi Gabriella (ének), Pázmán György (zongora), Sonkoly István (hegedű). Zongorán kísér: Polgár Tibor.

9:45: A hangverseny folytatása.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12:05: A rádió házi triójának hangversenye.

12:25: Hírek.

12:35: A hangverseny folytatása.

1: Időjelzés, időjárás.

2:30: Hierk, élelmiszerárak.

4: Krasznay István felolvasása: „Az írás keletkezése és fejlődése”.

4:45: Időjelzés, időjárás és hírek.

5:10: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánya.

6: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

7:15: Gramofonhangverseny.

7:45: Előadás a Stúdióból: „Órák”.

Rádió hangjáték 3 felvonásban. Irta: felsőbüki Bükky György, közreműködik a rádió szalonkvartettje Polgár Tibor vezetésével, továbbá győri Lakatos Misi és Tóni cigányzenekarával. Rendező: Hegedűs Tibor, a Vigszínház rendezője.

Utána körülbelül:

10: Időjelzés, időjárásjelentés és hírek.

10:15: A m. kir. 1. honvédelmi miniszter zenekarának hangversenye az Angol-parkból.

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.

Telefon nappali 11-85.

11: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia nagyszállóból
Kassa, 12:05: Déli hangverseny. 5:30: Gyermekóra.

Milánó, 11:15: Gramofonzene, 12:15: Rádiókvartett, 1:35: Jazz-bandi, 4:30: Gyermekkarónek 5: Szórakoztató zene, 5:45: Mezőgazdasági jelentés, 7: Jazz-band, 8:30: Zenekari hangverseny, — 11:15: Jazz-band.

Pozsony, 12:15: Mezőgazdasági előadás, 4:30: Délutáni hangverseny, 8: A brünni műsor közvetítése, 10:25: Jazz-zene.

Prága, 12:30: Déli hangverseny, 7:05: Fuvószenekari hangverseny, 8: Tarka est, 9: Hangversenyközvetítés Brünából, 10:25: Jazz-zene.

Róma, 1:15: Rádió-trió, 5:30: Délutáni hangverseny, 9: A fuvószenekari hangverseny.

Wien, 11: Délelőtti zene, 3:15: Délutáni hangverseny, 5:45: Alice Weiss zongora- és Josef Zimmler hegedűhangversenye, 8:10: Ludwig v. Beethoven hangverseny.

16310—929. I.

Árverési hirdetés

városi lakások és irodahelyiségek
bérbeadására.

A városi Tanács a Szent Anna uca, 10—12. sz. alatti bérházban, jelenleg a Világítási Vállalat által elfoglalt helyi szobákból alakítandó lakások és irodahelyiségeknek f. évi november hó 1-től 1932. évi május hó 1-ig terjedő időre leendő bérbeadására nyilvános szobás árverést hirdet az alábbi módokat szerinti:

1. 4 ucai szobás lakás a Batthyányi és Szent Anna uca c. sarkán egy irodahelyiséggel vagy anélkül.

2. Két rendbeli háromszobás lakás, vagy pedig egy négyszobás és egy kétszobás ucai lakás a Batthyányi uca c.

3. Egy-egy udvari szobából álló 2 rendbeli irodahelyiség.

4. Egy ucai szobából álló irodahelyiség vagy az 1. alatti négyszobás lakással együtt vagy önállóan.

Bánatpénz 5 szobás, 4 és 3 szobás lakásnál 300 P, 2 szobás lakásnál 200 P és irodánál 100 P.

Az összes helyiségek a félelemmentesnek, központi fűtéssel vannak ellátva és a lakások előcsarnokkal, illetőleg előszobával, konyhával, kamrával és cselezőszobával rendelkeznek.

Az árverés napja f. évi június hó 21. péntek délelőtt 9 óra, helye pedig a városháza tanácssterme.

Utóajánlat az árverés napjától számított 15 nap alatt tehető.

Az utóajánlat akkor érvényes, ha az utóajánlatot egyidejűleg az előirt bánatpénz is letétbe helyeztetik.

Az árverés részletes feltételei a jog- és pénzügyi ügyosztálynál (Városháza, 1. em. 35. sz.) a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Debrecen, 1929. június hó 13.

Városi Tanács.

Fogalom

a közönség körében az a tisztaság,
rend és előékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek.

Legolcsóbban

nálunk étekezhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen P 1.50-est menüt kivéve

10%

engedményt adunk.

Semmi

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családai szállóinkban.

PARR Nagyszálloda

VIII., Baross-tér 10.

1875—1929. sz.-hoz.

Versenyfárgyalási hirdetmény.

A debreceni m. kir. államépítészeti hivatal a valás és közokt. miniszter ur 865—40—1892—929. VII. sz. rendelete alapján a Tiszacsege nagyközségben építendő egyemeletes 4 tantermes 2 tanítói lakásos ref. elemi iskola, melléképület és kerítés készítmény munkáinak biztosítása céljából versenyfárgyalást hirdet.

Ajánlatok tehető külön egyes munka csoportokra is. Versenyezni óhajtok felhívhatnak, hogy „Ajánlat a tiszacsegei ref. elemi iskola munkáira” felirással ellátott, pecsételt lezárt borítékba helyezt ajánlatukat 1929. évi július hó 1. napjának d. e. 10 órájáig alulírott hivatalhoz közvetlenül, vagy posta útján nyújtsák be.

Az ajánlat az előirt ajánlati minta és ajánlati költségvetés felhasználásával teendő; az ajánlati költségvetésbe az egységárakat és ajánlati végösszeget nemcsak számokkal, hanem betűkkel is be kell írni.

Az ajánlat az ajánlati összeg 2 százalékat kitevő bántópenz, valamint a kir. adóhivatalnál, vagy állampénztárnál történt letételéről szóló nyugta, vagy annak közjegyzőileg hitelesített másolata, vagy a bántópenz elküldését igazoló postai feladó levél csatolandó.

Azok az ajánlattevők, kik a munkák elvégzésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukba képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Azok az ajánlattevők, akik az alulírt államépítészeti hivatal felügyelete alatt munkát még nem végeztek, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

Az ajánlatok 1929. évi július hó 1-én déli 12 órakor fognak felbontatni. A versenyfárgyaláson az ajánlattevők, vagy képviselőik jelen lehetnek.

A művelet és feltételek a hivatalos órák alatt alulírott hivatalban megtekinthetők és ott az azokra netán szükséges felvilágosítások is megadatnak.

Ugyanott az ajánlati minta 50 fillérről az ajánlattevő által ártételekkel kitöltendő költségvetés előállításáron beszerezhetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal, a versenyfárgyalás napjától számított 40 napig maradnak kötelezettségben. Debrecen, 1929. június hó 11-én.

M. Kir. Államépítészeti Hivatal Vármegye-háza II. emelet.

Vh. 1209—1929. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1929 Pk. II. 32714 számú végzése folytán 68.— pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai 17.65 pengő, eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Bagi Géza b.-pesti ügyvéd által képviselt Magyar Könyvtérjesztő Vállalat R. T. javára alperes ellen 1929 évi június hó 17. napján, délután 6 órakor helyben, Arany János ucca 21. számú háznál 4960 P becsült ingók, u. m.: butor, zongora stb. bírói árverésen a legtöbbet ajánlóknak, esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881 évi IX t.c. 107 éc 108 paragrafusában értelmében.

Debrecen, 1929 május hó 30. napján.
Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.
Lakása Vörösmarty u. 9. sz.

Férfi és női ruhákat kifogástalanul **WACHA TISZTÍT** Simonffy 2.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

CSARNOK

A régi óra.

Az anya is ilyesféle gondolatoktól tűnődhetett és a végén szükségesnek látta tartozkodo álláspontja helyrehozni.

— Ami bennünket, szülőket illet, ugymond, nekünk nem lenne kifogásunk az ismeretlen kéré ellen, de biztosat nem mondhatunk. Leányunk csak este szokott hazatérni.

— Tudom, tudom! — válaszolt az ismeretlen. Mi már hosszabb idő óta kísérjük figyelemmel a bájos Aranka kisasszonyt, kecses szépsége és tündöklő erőnyessége által a gróf el van ragadtatva. Most tehát csak az a kérdés, vajjon elvben elfogadják-e kérés gyanánt?

— Igen, elvben! mormogta magában Kendeffy persze, hogy elfogadjuk! A mai világban, de sőt minden időben tizenöt millió nem csekélység!

Hirtelen hátraszegte fejét és család-fői tekintélyét kimutatandó, így szólt: — Mondja meg, kérem, a gróf urnak, hogy bármikor szívesen látjuk!

Ezzel el volt vetve a kocka. Az idegen ur fölemelkedett és nyájas köszöntés után eltavozott.

— Lám! — kiáltta diadalmasan a mama, — mindig mondtam, hogy egyszerre csak itt lesz az igazi!

Egymás nyakába borulva sirtak örömmel és már előre furdokt a boldogság árában.

Sóvárogva várták haza leányukat a lelkesebben ábrándozták és szótkák az arany álmokat, mint valaha.

A mama bölcösen elhallgatta a valót s azt füllenté, hogy az idegen ur a régi órárt nézte és nagyban alkuszik rá, mert csakugyan szívesen és a bennelevő kövek mind igazi drágakövek. S a további kérdéseket be sem várva, előkelő kozonnyal odatette, hogy százezer forintért kért érte, de most már annyit sem adják.

Százezer forint! Mindenki összesapta kezét, a legtöbbben sárgultak az irigységtől.

A nap hátralévő részében gyébről se beszéltek mint a híres óráról és a százezer forintról.

Mikor hazajött Aranka, már a kapuban megtudta, hogy az óráért százezer forintot akarnak adni. — Mily kábító szerencse!

Aranka sietve ment fel a lépcsőn. A szegényes otthonba toppanva, mindjárt

első tekintetre észrevette a változást. Atyjának egyébkor megörvára arca most sugárzott, anyja pedig tárt karokkal fogadta őt.

— Végtere tehát csakugyan akadt valaki, aki az óra értékét felismerte? — kérde Aranka.

— A te értéket ismerték fel, gyermekem! — szólt az örömapa. — Nem az órárt kérik, hanem téged!

Elénk pir ömlött el Aranka arcán. — A papa folytatni akarta, helyette azonban a gyorsabbnelyvü anya beszélt:

— Megjött végre az igazi, ahogy mindig mondtam. Képzeld, lelkem, Arankám, ma itt volt egy ur és megkérte kezdet egy gróf számára, ki legalábbis tizenöt millió vagyonnal bír.

Aranka nem is csodálkozott. Egyszerre oly természetesen talált mindent és becses órájának értékétől annyira át volt hatva, hogy a grófi koronánál már nem is adta olesőbban.

— Mit mondtatok neki? — kérde oly méltóságteljesen, mint egy született grófnő.

— Igent mondtunk! Mit gondolsz: egy gróf, akinek tizenöt millió vagyon van!

— Miért nem jött ő maga? — óvatossá volt a lelkem! Előre küldte útkiját megtudakolni, vajjon sikeresen léphet-e fel? Nem akarta magát a kikoszorúztatás veszélyének kiténni.

E szók szegret ütötték Aranka fejébe. Ő maga nem mert eljőnni! Ez gyanús! A férfivól mondani szokták, hogy ha csak egy kicsit szebb az örlőgnél, akkor már elfogadható parthib, főképp ha gazdag.

— Hát ha szánta, vagy pupos? — kérde hűledeve.

— Lehetetlen! — kiáltott fel az apa. Még sohasem láttam pupos gróft.

— De én már láttam! — jegyzé meg lehangoltan az anya. Mire átvagadt leányának aggodalma. Valami bibije van a dolgoknak, mert különben eljött volna személyesen.

— Semmi bíbi! — kiáltta az apa válaszólag diktáteri hangon. Pupos vagy szánta grófok nem léteznek!

— Léteznek bizony! — viszonzá mélabusan az anya, kit most már teljesen hatalmába kerített a kétkelés.

— Nem! — rázta fejét az apa. — Nem hiszem! Ugyan mit nyert volna

ily taktikával? Ha pupos, csak megkaphatja a kosarat akkor is ha idején. Egyébiránt, mit bánom én, ha pupos is. — De bánom én! — mondá Aranka. Puposhoz nem megyek. Ezt kerekén kimondom!

— Nana! Nem kell hirtelenkedni! Tizenöt millió nagyon szépen el tud ám takarítani egy pupot!

— Nem, nem, nem! — kiáltá Aranka és elfutott.

A következő napon illatos monogrammos levél tudatta a gróf látogatását.

El lehet képzelni, mily nagy izgatottság fogta el a családnak minden tagját.

A családfő illő diszbe vágta magát, ami abból állott, hogy magára ölté szalonkabátját, mely legalább két kapitulációt kiszolgált s melynek kopottabb helyeit, különösen a gombyukak körül, Kendeffy ur kiváló leleményességgel tintával igyekezett kevésbé feltűnőkké tenni.

A mama fejére tette legfinniepiesebb bóbítás fejkötőjét s felölté szent ereklye gyanánt őrzött egyetlen selyemruháját, mely a papa szalonkabátjához hasonlóan, szintén számos szépségi hibákban leledzett.

(Vége köv.)

Vásárok jegyzéke.

Junius 15-én: Adony, Besenyszög, Csongrád, Egervár, Pécsvárad, Székesfehérvár, Tóvölkopány (sertésvásár nincs), Lóvásár: Békés.

Junius 17-én. Álat- és kirakodóvásár: Jászapáti, Kadarkut (sertésvásár nincs), Lengyeltóti, Ntagybaracska, Nemesvid (sertésvásár nincs), Tolnánémedi, Zalaegerszeg, Marha- és sertésvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Ózd, Tatabánya.

Junius 18-án. Álat- és kirakodóvásár: Apostag, Hetes (sertésvásár nincs) Mihályi, Szabadhidvég (sertésvásár nincs). Lóvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Borsodnádásd.

Junius 19-én. Álat- és kirakodóvásár: Kaba, Kiskunhalas, Magyarmecke, Siófok (sertésvásár nincs). Sertés- és kirakodóvásár: Rudabánya. Kirakodóvásár: Békéscsaba.

Junius 20-án. Álat- és kirakodóvásár: Bodviszilas, Gindlicsalád. Hortobágy. Kiskunhalas, Pacsa (sertésvásár nincs), Sütő.

Junius 21-én. Álat- és kirakodóvásár: Bakonya, Komádi, Patca (sertésvásár nincs). Ló- és kirakodóvásár: Csenger. Álatvásár: Szarvas, Veszprém.

Junius 22-én. Álat- és kirakodóvásár: Dömsöd. Álatvásár: Makó. Lóvásár: Szarvas.

Nyilt-ér.

Saját gyártmányu női, férfi és gyermekcipőim közvetlen előadására gyártelepemen detail-osztályt létesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban beszerezheti.

Klein Salamon cipőgyára
Garai ucca 24. (Bethlen és Mester ucca között.)

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón jó árut kap.

Soffőr

vizagára szakszerűen műhelyi gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőr munkolója készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 22. szám.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLÉSI BIJA HARMING FILLER ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSÁG-ban;
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÜLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítottak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Férjhezmenének gazdaleány negyven ezer pengő végkielégítéssel, árvaleány hatvan holdas tanyásbirtokkal, — özvegyasszony 30.000 pengővel, tanyai falusi pusztai leányok, özvegy asszonyok tisztól kétszáz holdasig tanyásbirtokkal, benősüléssel. Válaszbélyegért bővebbet Kincses kásgazda, Orosháza. 4451-b

Ismeretség hiányában ez uton keres séta partnert egy független uriasasszony. Középkorú uriember levelet kiadóba kérem jelezni. „Ismeretlen” jellegre. 1872

Ajánlat.

Modern
villa 3 szoba, előszoba, felszerelt fürdőszoba, minden mellékkeliséggel Sestakert Poroszlai ut 22. szám alatt a villamoshoz közel kiadó 1882

Kiadó
szoba, konyha, külön udvarnyíló szoba, azonnali. Bercsényi 8. 1885

Kiadó
2 szoba, konyha, előszoba és mellékkeliségek, árnyas udvar. — Keleti sor 21. Vargakert. 4468-d

Butorozott
szoba előszobával azonnali kiadó. Kossuth ucca 16, keresztépület. 1846

Központon
izr. urinó kintinó házikosztot ad elsejétől. — Ugyanott butorozott szoba is kiadó. Cim a kiadóban. 4458-a

Két
egymásba nyíló és egy különálló szépen burkolozott uccai parkettes szoba kiadó. Rákóczi u. 35. 4455-c

Üzlethelyiség
bármily célra kényelmes lakással jutányosan azonnala kiadó. — Kislégyesi ut 17. sz.

Arany János
ucca 3. sz. házban 6 szobás uccai lakás augusztus 1-től kezdve kiadó. 151

Uri embernek
különbejárata uccai butorozott szoba kiadó. Kazinezy u. 10.

Tennis pályá
Nagyerdőn a Vigadó-
nál albrétbe kiadó. —
Bővebbet 155. telefonon
délután 3—4-ig. 4454-a

Különbejárati
csinosan butorozott szo-
ba kiadó. Péterfia 52.,
főépület. Telefon: 10-12
4448-a

Uccai
nagy helyiség irodának,
esetleg portállal üzlet-
nek kiadó. Deák Ferenc
ucca 6. 4450-c

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Erdeklő-
ni: Simonffy ucca 7.,
házmesternél. 4449-a

Gyógyfürdőhöz
közel lakás, étkezés ol-
csón kapható. Hajdu-
szoboszló, Major u. 201
4446-a

Nagy
helyiség betonozva, hen-
tes vagy más célra ki-
adó. Miklós u. 22.
4447-a

Különbejárati
butorozott szoba kiadó.
Péterfia u. 39. sz.
4442-b

Modern
3 szoba, 1 nagy, 1 kis
szoba, parkezes, —
fürdőszoba és mellékh-
elyiségek kiadók. Érte-
kezni Kazinczy 10. 147
3 szobás,
fürdőszobás lakás au-
guszus 1-re kiadó. Hu-
nyadi ucca 14. Sirkő-
raktár. 4431-c

Két
szobás fürdőszobás gar-
zonlakás auguszus 1-re
kiadó. Rendelőnek, ire-
jének és alkalmas. —
Rákóczi 4. 137

Központon
5 szobás lakás augusz-
tus 1-re renoválva ki-
adó, esetleg kettő vá-
lasztva, fokon család-
nak. Cim a kiadóban. 148

Panama
kalkpokát szépen tisztít
Csobán, Cserepes ucca
16. szám. 1830

Thaly Kálmán
11. szám alatt 2 külön
bejárati uccai butoro-
zott szoba kiadó. 139

Takarításért
kiadó azonnal magános
nőnek szoba, konyha,
fűtéssel, világítással, —
ebéddel, mosással. Per-
cel, Szent Anna 10. 631

Fizetek
kilogramonként csontért
7 fillért, kovácsvasért 4
és fél fillért. Simvasge-
renda, viztartály, 1500
literes, kapható. Ócska-
vasúzet, Kisállomás me-
gett. Telefon 6-28.
4276-d

Értesítés!
Értesitem a t. közönsé-
get, hogy Vörösmaty u. 2.
sz. alatti sütődémet a
legmodernebb gépek-
kel és kemencékkel —
gyárszerűen berendez-
tem. Módomban áll 7
kemencés üzememből a
legkényesebb igényeket
is kielégíteni. Elsőren-
dű fehér sütemények,
luxusárú és sóskere-
cek gyártását is beve-
zettem. Jó zamatu, há-
ziasan készült kenyér-
fajtáimat felelősség mel-
lett ajánlom. Privát sü-
téseket reggel 8 órától
elfogadok. Vállalok inté-
zetek, gazdaságok ellá-
tását. Az országos da-
losúnepekre megrende-
léseket még elfogadok
Tisztelettel Galamb Fe-
renc, vizsgázott sütő-
mester. Telefon 4-77.
865-d

Kiadó
Piac ucca 65. sz. a két
uccai szoba mellékh-
elyiségekkel. Értekezni:
Varga ucca 3. szám a.
4440-c

Daloversenyre
bőrkeztü szükségletét
legolcsóbb árban szerez-
heti be. Keztyüzem, —
Kossuth 58. 62

Harisnyafejleszt,
Kálpalást szemfelszedést
vállalok. Darabos ucca
50. szám. 4433-c

Kiadó
szép szoba, konyha, vi-
rágos udvarban sertés-
tartás, nyári konyha —
Kuruc ucca 62. 144

Kiadó
d nagy világos, uccára
nyíló pincehelyiség bár-
mily célra. Széchenyi u.
57. szám. 143

Kies fürdőhely
közelében, a Szepesség,
Podolin városkájában
üdülőket elfogadok. La-
kás és teljes ellátás na-
ponként 35 cseh korona
Ritter István elkész. 1744

Stuckatornád
16 filléért kapható Neu
bauernél Kétmalom ucca
4. 1134

1 liter
zamatos bor 66 fillér,
nagyobb vételnél 64 fillér
fogyasztóknak. Glück —
Péterfia 76. 615

Házvezők figyelmébe!
16.500 pengőért adunk
egy belvárosi 1 rendbeli
három szobás, 3 rend-
beli egy szoba, konyhás
háza). Pénzbefektetésre
is kiválóan alkalmas.
Bővebbet a Nagy irodá-
nál, Csapó u. 56. sz. 1835

Kitűnő
szabásu férfi fehérne-
müek, sport sapkák,
keztüük, sétabotok rend-
kívül olcsón beszerezhe-
tők Frank Inarénél. —
Arany-Bika épület, fő-
bejárati mellett. 1727

Kertipadok,
székek, asztalok, össze-
csukás vaságyak, mos-
dók, álló ruhafogások,
sodronyágybetétek stb.
készülnek Ottó Mihály-
nál, Rákóczi ucca 13.
1722

Takarékossági
Ponyvecskével készpénz
áron vásárolhat 6 havi
részfizetésre órát, ék-
szert, ezüstműt Engel
László, ezelőtt Löfkovits
Arthur és Tsa ékszerész
nél, Piac ucca 52. szám.
Megyeháza mellett. 4865-a

Sodronykerítések
legjutányosabban besze-
rezhetők Neubaurnél —
Kétmalom ucca 4. szám. 1134

Király
kávé mégis a eljobbak.
Olcsó, kiadós, kiválóan
zamatos. Vevő előtt por-
gólve, meleg állapotban
kapható. Dégenfeld-tér
11. 64

Gyönyörű
kert, egyezerszáz öles
parkkal, fenyőfákkal, az
utakon villamos oszlo-
pokkal, három szoba, —
konyha, kamara, fürdő-
szoba, cselédszobás la-
kással, viztornnyal, —
négyezer literes viztar-
tállyal, villamos gép-
szerkezettel, az épület
két nagy terrasszal, bér-
be kiadó. A kert a vá-
rosházától tízpernyire
van, széles sétatutakkal.
Cim a Debreceni Ujság
kiadóhivatalában. 3642

NIKKELEZ,
ezüstöz, modern csillá-
rokat gyárt — minden
szinre galvanizál a leg-
olcsóbb árban Földvári,
Széchenyi ucca 55. sz.

Elsőrendű
étkezési burgonya kap-
ható 10 filléért kilón-
ként kicsinyben és nagy-
ban Hoffernél, Hunyadi
ucca 18. Telefon 14-31.
4383-c

Különbejárati
szépen butorozott szoba
ellátással is kiadó. Ro-
senberg Sas u. 2. 4430-c

Figyelem!
A hajduszovátí községi
cserepgyár bérlelőjével
vételi ügyben minden-
nap — vasárnap kivé-
televél — déli órákban
jehet értekezni a Kis-
debrecen vendéglőben. 71

Molykár ellen
szörme és téli ruhák be-
raktározását felelősség
mellett elvállalom. Kö-
váry Szűcs mester, Jó-
zsef kir. herceg u. 3.
Közvetlen a Bika fürdő
mellett. 1084

Árpád-téren
kettő uccai szoba, kony-
ha és mellékhelyiségek-
ből álló lakás július 1-
re kiadó. Értekezni le-
het dr. Nagy Samu ügy-
véd irodájában, Péterfia
ucca 2. szám alatt, a
délutáni órákban. 1840

Ezüst ridikülök
lélelését, keztük tisztí-
tását, mosását, javítását
szakszerűen vállalom.
Kosuth 58. 60

Férfi kalapok
divatos színekben és leg
jobb formákban 8 pen-
gőtől Frank Imrénél.
Arany-Bika épület. 1726

Saját
gyártmányu bőrkeztüük
árban, minőségben utól-
érhetetlen. Keztyüzem,
Kossuth 58., keresztűpi
let. 59

Fajborok
sajáttermésű, édes, ma-
gas foku é és új lite-
renként is a legolcsóbb
napi áron. Arany János
ucca 30. Blazsek. 552

Kereslet.

Egy
családos szegény tiszt-
viselő főpostán csütörtök-
ön egy pénztárcát el-
vesztett. Becsületese meg-
találó küldje be a rend-
őrségre vagy a posta-
főnökséghez. — Pénzt
megtarthatja; arképes
igazolványt és egyéb ok-
mányokat kéri vissza. 4436-d

Kifutóleányt
felvesz a Vénusz kézi-
muka szalon. 4437-a

Jó
bizonyítványu hívó em-
ber tisztességes foglalkozást keres. Simonffy
42. Házmester. 4434-a

Házmester
és bejárónó azonnal fel-
vétetik. Arany János u.
20. szám. 1884

Jó
bizonyítványu, megbiz-
ható meber tisztességes
foglalkozást keres. Si-
monffy u. 42. Házmester.
4459-c

Takarítónő
szobaleány jó bizonyít-
ványokkal azonnal fel-
vétetik. Piac 87., em.
4427-a

EGY ÉS KÉT ÁGYAS
butorozott szobákat ke-
resünk
dijazással!
[Ajánlatokat a kiadóhi-
vatalba kérünk.]

Mindenes
bejárónó kis családhoz
jó bizonyítvánnyal fel-
vétetik. Schmidég, Hat-
van u. 36. 4461-a

Ügyes
gyermekruha (házi varró
nőt keresek. Széchenyi
ucca 12. 4462-a

Asztalos
tanulót fizetéssel felve-
szek. Gyulai Lajos, Pé-
terfia u. 4. 141

Tisztességes
komoly mindenes nőt
15-re felveszek. Bocskay-
tér II. városi bér-
ház, I. emelet, ajtó 3. 1878

Bejáró
fataarifő Felvétetik.
Arany János u. 50. Je-
betekezni délután 2—5
óráig. 4439-b

Jóforgalmu
autóbuszvállalathoz tár-
sát keresek három-négy
ezer pengővel. Sofför
előnyben részesül. Ci-
met megkapja dr. Le-
veles ügyvéd irodából,
püspöki palota. Debre-
cen. 4410-b

Ügyes
kiszolgáló leány azon-
nal felvétetik a nagy-
dei Tejcarnokban. Je-
lentkezés délelőtt. 4412-c

Rikkancsok
fizetéssel és jutalékkal
felvétetek a kiadóban.

Gyakorlott
bejáró takarítónő jó bi-
zonyítványokkal fog-
adok. Hunyadi 24. I. em.
1882

Lapkioldó
asszonyok felvétetek a
kiadóban.

Mézet
veszek Glück. Péterfia
76. 1809

Ebédlő
szőnyeg, jókarban le-
vőt és tisztát (nem per-
zsát) megvételre kere-
sek. Cimeket a kiadóba
kérek. 4119-d

Vasestergályos
lakatos tanulók fizetés-
sel felvétetek. Preiz-
ler Mór, Boldogfalva u.
6 szám.

Uriasszony
keres abbáziai négyhe-
tes nyaralásra uriasz-
sonyt, vagy urileányt
utitársul. Szives értesí-
tést a Debreceni Függet-
len Ujság kiadóhivata-
lába „Tenger” jellegre
kérek. 4359-a

Elveszett
13-án a kora reggel
órákban 1 drb. rongyba
kötött tíz pengős és 2
fillér. Kéretik a becsü-
letes megtaláló, hogy
mivel egy szegény uj-
sághihordó asszony vesz-
tette el, juttassa vissza
Hajdúföldhöz.

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek.
Vadászy, Meszena u. 1.
4363-d

Varrónő
felsőruha férfiing var-
ráshoz, hához kereste-
tik. Péterfia 15. 131

Vendéglo
teendőknak jártas, min-
denes azonnali belépés-
re felvétetik. Ugyanott
egy kiszolgáló leány is
felvétetik. Cim a kiadó-
ban. 4425-b

MÁGNESGYUJTOKAT
jótállással javít, delejez
Földvári I. elektrotech-
nikai gyár, Széchenyi
ucca 55. — Akkumulá-
torokat tölt, javít.

Gyümölcsös
szőlő 1070 négyszögöl,
szerény 2 szobás lakás-
sal eladó. Virág vagy
zöldéses kertésznek
is alkalmas. Hatvan u.
kert, Diófa u. 12. 9901

Homokkertben
szép fekvésű ház hely-
bekerítve, gyönyörű sző-
nyemmel eladó. Kos-
suth u. 59. 145

Házhelyek
eladók küedvező fekvés-
sel. Monostoripályi ut 46
szám alatt Kovács. 1834

Márványos
ébdőlőkredenc, bencser,
mosógép, mangorló el-
adó. Bartha, Wesse-
lányi-tér, Máv. palota. 149

Eladó
a Burgondia ucca 9. sz.
ház több lakással, három
és 2 szobás lakás azon-
nal elfoglalható, feltéte-
lek ugyanott. 946

Azonnal
eladó 1000 darab ócska
cserep és deszka, lécs,
faanyag. Értekezni le-
het Apaffy ucca 32. sz.
alatt. 4302-d

Fü
kaszálásra eladó. Do-
hánygyár. 134

4 katasztrális
föld Fancsikán legel-
tési és kaszálattási
joggal 2600 P. Arany
János u. 56. sz. 130

Egy
gáz és villanyvilágítás-
ra berendezett nagy
diszes csillár Varga u.
3. sz. alatt olcsón el-
adó. 132

Rendőrségi
palota mellett nyitandó
Blaha Lujza uccában
505 öles telekkel eladó a
Burgondia u. 9. számú
ház, több lakással, egy
nagy lakás azonnal el-
foglalható. — Feltételek
ugyanott. 947

Eladó
[Tégláskert, Basahalom
ucca 46. számú ház 914
négyszögöl földdel. Ér-
tekezni Déli sor 7. sz. 1717

Eladó
új ház Bihari telepen 30
évre adómentes, gazdál-
kodónak alkalmas két
szobás nyitott vorandá-
val, mellékhelyiségekkel,
beton kuttal. Értekezhet-
ni Vár ucca 3. 1134

Ház
a belvárosban eladó. —
Pacsirta u. 3. szám, az
uccai lakás azonnal el-
foglalható 4—5000 pen-
gővel átvehető. Kölcso-
nő Segélyző főpénztár-
nál. 1742

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kap-
hatók Neubaurnél, Két-
malom u. 4. 1134

Eladó
ház Kucik-telep, Malom
ucca 46. számú új ház,
szoba, konyha lakással,
olcsó árban, kedvező fi-
zetési feltételekkel el-
adó. Tiszántuli Mezőgaz-
dasági Hitelintézet, —
Kossuth u. 8. 9001

Keveset
használt Super X 750-es
oldalkocsis motorkerék-
pár eladó. Slachta János
utódnál, Hajdunánás.

Házak
kisebb házak 1—2 szo-
bás lakással azonnal el-
foglalható 1—2000 pen-
gővel átvehető. Kölcso-
nő Segélyző főpénztár-
nál. 1743

Rádió
kifogástalanul működő
1 lámpás eladó. Ispó-
tály u. 13.

Megbízható
bejárónót azonnal fel-
veszek. Deutsch, Piac u
58. sz., III. lépcső 1.
em. 23. ajtó. 4441-a

Egy
fiut szabad tanulónak
felveszek. Sugár, Varga
ucca 16. sz. 4444-a

Arcképes
igazolvánnyal rendelke-
ző rikkancsok fixizetés-
sel és jutalékkal felvé-
tetnek a kiadóban, —
Piac u. 49.

Egy
fűszeres tanuló felvétetik.
Glück, Péterfia 76.
szám. 616

Pénzbeszedő
biztosítási irodákban
jártas, óvadékkal felvé-
tetik. Cim a kiadóban.
4452-b

Ügyes
kézileány nőiszabóság-
hoz azonnal felvétetik.
Arany János u. 9. sz.
4453-a

Eladás.

Pékműhelynek
alkalmas ház azonnal
elfoglalható 300 négy-
szögöl vagy 600 négy-
szögöl telekkel, kedvező
fizetési feltételekkel el-
adó. Kölcsonsegélyző fő-
pénztárnál. 1892

Eladó
gépműhely 4 méteres
esztergapaddal, motor-
ral, hegesztővel, egész
berendezés. Csapó 95.
84-d

Varga ucca
16. számú ház, 4 rend-
beli lakással, kerttel
eladó. 4443-a

Borbélyüzlet
300 pengő havi kereset-
tel beteg miatt sürgő-
sen eladó. Cim a ki-
adóban. 4445-d

Eladó
egy nagy jégsekrény,
hentes, mészárosnak al-
kalmas. Simonffy ucca
28. szám. 4432-b

Burgondia
ucca 15. számú ház, —
hat szobás beköltözéssel
eladó. 4421-a

Eladó
egy ház hely, Mester uca-
i sorompónál. Érte-
kezni Vár ucca 8. 1876

Zongora
teljesen jókarban levő
rövid, keresztthoros, ju-
nyoson eladó. Bitt-
hyányi ucca 5. sz., ke-
resztépület. 136

Nagytelkü
bérház, Varga uccán,
négyablakos alá pincé-
vel [sic] uccai fronttál el-
adó, — nemes Deseő
László, Bathyány 15.
1870

Uj
és ócska téglá olcsón
eladó a Margit-fürdőben

Elutazás
miatt szobabutor és —
konyhabutor eladó. Pé-
terfia 70. sz. Kereszt-
épület. 4411-b

Jóforgalmu
csemege- és cukorkauz-
let Debrecen legfogal-
masabb helyén, családi
okok miatt sürgősen el-
adó. Cim a kiadóban.
4370-d